

Памятник фонарщику

У каждого монумента есть свое предназначение. Так на Одесской улице Санкт-Петербурга стоит памятник фонарщику как дань прошлому.

Эта профессия уже давно себя изжила. С появлением электричества пропала необходимость обслуживать уличное освещение.

Случилось это знаменательное событие в жизни горожан в 1706 году. Сначала свет загорался лишь по особым случаям и только на центральных улицах города. После 1718 года количество светильников увеличивается до полутысячи единиц. Чтобы зажигать их регулярно понадобились специальные люди. Так и появилась должность фонарщика. В его обязанности входило зажечь их вечером, а утром погасить. Кроме того приходилось заправлять их маслом. Лишь позднее стали использоваться газовые светильники. Фигуру фонарщика отлили из чугуна. Мужчину, придерживающего бутылку у пояса и опирающегося на лестницу, усадили на тротуарном ограждении прямо в том месте, где зажегся первый электрический светильник. Пусть знают современники, что не всегда на улицах были электрические фонари. Кстати, Одесская улица еще интересна тем, что недалеко от памятника, прямо под открытым небом, находится музей фонарей.

